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Titkos tárgyalások a cseh kor­
mány és a szudétanémetek között

Június 12-e előtt nem várható döntés
London, május 31. A R-euter- 

irodá prágai távirata szerint rend­
kívül kényes tárgyalások folynak 
titokban a cseh kormány és a szu- 
détanéu'Otek képviselői között. — 
Most derült ki, hogy 

Hodzsa miniszterelnök már 
vasárnap fogadta a szudéta­

németek képviselőit,

ami arra mutat, hogy a tárgyalá­
sok előrehaladtak. A légkör javu­
lásának másik jele az a tény, hogy 
a tíz nappal ezelőtt behívott kato­
nák közül többen engedélyt kap­
tak hazatérésre, abban az esetben, 
ha olyan helyen teljesítettek szol­
gálatot, ahol a viszonyok ezt az 
engedélyt lehetővé teszik.

Kiszélesítették a határmenti tilalmi 
zónát a határsértések miatt

Prága, május 31. Dr Krno követ, a 
külügyminisztérium politikai osztályá­
nak vezetője ma délelőtt tájékoztatta 
dr Eisenlohr prágai német követet ar­
ról, mi volt a vizsgálat eredménye 
csehszlovák katonai repülőgépek né­
met birodalmi terület fölé egyes ese­
tekben történt repüléseinek dolgában, 
amelvek miatt a német követség lépést 
tett. *

Minden esetben, amelyzen az át- 
Tépülés megállapítható volt, azo­
kat, akiket bűnösnek találtak, — 

megbüntették.
Krno követ hozzáfűzte, hogy az illeté­
kes hatóságok hasonló esetek kockáza­
tának még teljesebb kiküszöbölése ér­
dekében a határterületet, amelyen be­
lül a csehszlovák katonai repülőkpek 
repülniök nem szabad, öt kilométerről 
tíz kilométerre terjesztették ki.

Prága engedményei
London, május 31. A Times párizsi 

levelezője szerint Ossuski párizsi cseh 
követ biztosította Bonnet francia kül­
ügyminisztert, hogy a prágai kormány 
kész a szu.détanémeteknek minden en­
gedményt megadni, amely Csehszloxa- 
kia szuverenitásával és függetlenségé­
vel összeegyeztethető, hajlandó békí­
tő gesztusként a behívott tartalékosok 
számát csökkenteni és eltökélt szándé­
ka, hogy még június folyamán teljes 
megegyezést hoz létre.

Június 12-e után 
várják a döntést
London, május 31. Azt az enyhü­

lést, amely a szudétanémet kérdés 
feszültségében tagadhatatlanul be­
állott, itteni mértékadó helyen so­
kan hajlandók úgy magyarázni, 
hogy ilyen a nyugalom a vihar 
előtt. Noha most még nagyobb a 
kilátás, hogy sikerülni fog a bé­
kés megoldás, semmint két nenei 
ezelőtt, nemzetközi megfigyelők 
úgy látják a dolgokat, hogy 

a prágai kormány és a szudeta 
német párt között felmerült el­
lentétek kiegyenlíteseben lé­
nyeges haladás nem mutatko­

zik.
Ezekben a körökben az az általá­

nos vélemény, hogy a helyzet any- 
nyira feszült, hogy minden érde­
kelt többé-kevésbbé arra a belá­
tásra jutott, hogy bármiféle leg­
csekélyebb kísérlet is, a mély erő­
szakos megoldásra törekszik, csak 
elindítója lehet olyan fejlemények­
nek, amelyeknek hordereje belát­
hatatlan.

Bármennyire paradoxnak lát­
szik is, a csehszlovákiai községi 
képviselőtestületi választások hosz 
szú tartama mérséklő tényező. — 
Minden párton ugyanis azt mond­
ják, hogy

be kell várni a június 12-et, 
amikor ezek a választások be­

végződnek.
A nemzetközi politikai megfigye­
lők számolnak azzal, hogy a vá­
lasztások lezajlása után egy-két 
hét esetleg aránylagos nyugalom­
ban fog eltelni, de azután rohamo­

san fognak torlódni az események 
s a nemzetközi politika újabb, még 
erősebb feszültségnek lesz kitéve

Cseh panasz 
halársértésekről

Berlin, május 31. A csehszlovák 
követség a külügyi hivatalban ma 
jegyzéket nyújtott át. A jegyzék 
több esetet sorol fel. amelyekben

német repülőgépek átrepülték 
a határt.

Ez állítólagos hátú ^értésekkel 
kapcsolatban, annak idején, mint 
azokat a Cseh T. I. jelentette, né­
met részről utaltak arra, hogy ki­
zárólag forgalmi repülőgépekről 
vau szó, különösen olyanokról, 
amelyek Berlin és Becs között 
szerződés értelmében csehszlovák 
terület felett repülnek el.

Prága, május 31. Az Erdős-Kár­
pátok nemzeti kongresszusa elha­
tározta, hogy

kitart az Erdős-Kárpátok ön­
kormányzata mellett.

Ezt a határozati javaslatot néhány 
napon belül Benes elé terjesztik.

Páris, május 31. Bonnet és az 
angol nagykövet a keddi megbe­
szélésen a csehszlovák ügyekkel 
foglalkoztak.

Prágai jelentés szerint Hodzsa 
és Henlein tárgyalásai olyan kö­
rülmények között folynak, ame­
lyek

túlzott bizakodásra ugyan nem 
jogosítanak fel, de csüggedés- 

re sem adnak okot.
Prága, május 31. Benes ma fo­

gadta Hodzsa miniszterelnököt. 
Azután a politikai miniszteri tár­
cák vezetői szűkkörű értekezleten 
megvitatták a kisebbségi szabály­
zatot.

A cseh „harctér“
Belgrad, május 31. A félhivatalos 

Vreme prágai tudósítója >A harctér 
fele« című tudósításában a következü­
ket írja:

Már Prágától 25 kilométernyire kez­
dődik a háborús terület. A gépkocsi­
kat erősen ellenőrzik. Az ül két olda­
lán csak nemrég behívott katonai mun­
kásokat látni. Minél jobban közele­
dünk a határhoz, annál több katonát 
látunk.

Ezek a katonák teljes háborús 
készültségben vannak. Szabályos 
távolságokban gcpfegyverfcszkck 

tűnnek fel,
amelyek készen állanak arra, hogy az 
első inlésre megnyissák a füzet. Min­
denféle gázbiztos fedezek láthatók. Az 
előkészületek arra vallanak, hogy 
adandó esetben az egész lakosságot ki­
parancsolnák a sáncokra. Járőrszolgá­
latot tartanak fenn minden irányban. 
Sok helyütt drótakadályok vannak. Az 
utóbbi napokban különös súlyt helyez­
tek a gázálarcokkal folytatott gyakor­
latokra.

A katonák sorában negyven éves 
emberek is vannak.

Minden hidat aláaknáztak s igen sok 
élelmiszert és lőszert halmoztak fel. 
Egy7 ilven szemleúlon némi fogalmat 
nyerhetünk a modern háborúról. Az 
egész ország hatalmas katonai tábor­
hoz hasonlít.

Összezsugorodik az az összeg, 
amit kára fejében megkaphat 

a világítási vállalat
Rendkívüli közgyűlés a világítási vállalát ügyeinek meg« 
vizsgálására? — Az elbocsátott főtisztviselők ma megkísér­

lik a további szolgálatot
áramfogyasztás csökkené-A Tiszántúli Független Újság 

vasárnapi és keddi ^zámában hírt 
adott arról a hatalmas károsodás­
ról, amely a városi világítási vál­
lalatot érte néhány villanyáram­
mérő- és gázóra hibás működése 
folytán. Megírtuk azt, hogy ebben 
a dologban, amely közérdek ü a 
vállalat közüzemi mivolta folytán 
s azért, mert a város minden ház­
tartását közelről érinti a villany- 
és gázgyártás fokozódása által az 
árak leszállítása,

*

a város vezetősége megingat­
hatatlanul a tiíokbantartás

módszeréhez ragaszkodik.
Hogy ez nem helyes, az nyilván­
való, hiszen a nyilvánosság nem­
csak a közönség megnyugtatását 
eredményezi, hanem egyúttal a 
város érdekeit is a legjobban meg­
oltalmazza. Nyilvánvaló, az, hogy 
ha a világítási vállalat ügyeit ed­
dig is a közvélemény nagyobb el­
lenőrzése alatt intézték volna, nem 
lett volna lehető, hogy a vállalat 
ilyen nagy károsodásról számoljon 
be önmaga. A világítási vállalat 
rendszere nagyon rossz volt, hogy­
ha az egyik malom óráinak hibás 
kapcsolásáról s az ennek folytán

előálló 
sóról

csak kilenc év múlva szerez­
tek tudomást.

Nem lehet jó az a rendszer, hogy 
ha az Arany Bika-szálló gázfo­
gyasztása csökken, 

még- csak ki sem száll senki 
megkérdezni, hogy mi az oka a 

kevesebb fogyasztásnak.
Az természetes, hogy nem gyaní­
tunk mi sem, a bizottság sem 
rosszhiszeműséget, vagy vissza­
élést az egyik oldalon sem. Hiszen 
a malom vezetékeinek bekapcsolá­
sát maga a világítási vállalat in-
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Iézíe és kilenc éven át félévenkint 
babráltak rajta, javítottak rajta. 
A malom elfogadta azt, amit a vi­
lágítási vállalat csinált, fizetett 
ágy, ahogy neki számoltak. De 
ha ílyén rossz volt a rendszer, ak­
kor nincsen értelme titkot tartani 
ma, amikor

nemcsak a hibákat kell likvi­
dálni, hanem a közönséget, a 
nyilvánosságot meg is kell 
győzni arról, hogy az új rend­
szer, amely a régi helyébe jön, 

jobb
és a várost minden kártól megkí­
méli.

Minden józan érv ellenére még a 
mai nap folyamán is dr. Köl­
ti s e y Sándor polgármester éppen 
úgy, mint minden illetékes ténye­
ző,‘ megtagadták a felvilágosításo­
kat a 230.000 pengős kárt illetően. 
Pedig a nyilvános beszámoló eb­
ben a kérdésben úgysem lesz el- 
meliózfheto, mert 

a városi közgyűlés ellenzéki 
tagjai között máris kezd nép­
szerűbbé válni az a gondolat, 
hogy ennek az ügynek az elin­
tézésére rendkívüli közgyűlés 
összehívásával adnak alkalmat 

a polgármesternek.
Ezen a közgyűlésen követelni fog­
juk. hogyha közüzem is a világí­
tási vállalat, ne legyen puszta hi­
vatal, ahol mindenki csak aktát 
intéz el és az egyik ügyosztálynak 
fogalma sincs arról, hogy mi tör­
ténik a másikban. A világítási vál­
lalatnál eddig

a műszaki ügyosztály milsem 
sejtett arról, hogy az admi­
nisztrációs ügyosztályban mi 
történik s még a legnagyobb 
fogyasztókat sem kísérték fi­
gyelemmel üzleti szempontból. 

Ha figyelemmel kísérték volna, ha 
tudták volna, hogy mi a nagyobb 
üzletfelek normális fogyasztása, 
akkor nem fordulhatott volna elő 
kár.

Tisztára kombinálásra vagyunk 
utalva abban a tekintetben, hogy 
mi a helyzet ma annak a két vál­
lalatnak ügyében, amelynél a kár 
előfordult Ami a malmot illeti, 
mint fentebb írtuk, itt 

még néhány hónappal ezelőtt 
is maga fabrikált a világítási 

vállalat
Ki tudná megmondani azt. hogy 
félévvel ezelőtt pontosan ugyanaz 
volt-e a kapcsolási rendszer, mint 
amikor a hibát észrevették! Hát 
még a sokszoros, régebbi módosí­
tások előtt! A világítási vállalat 
maga is —

bár a kárt egyes hírforrások 
200.000 pengőre becsülik — 
csak 10.000 pengő körüli ősz­

szeg megtérítését kérte,
A malom jóhiszeműsége kétségte­
len, annyira nyílt viselkedése, 
hogy

még ezt sem volt hajlandó so­
ha megfizetni.

Mindenesetre különös per lesz eb­
ből, ha a megegyezés nem sikerül!

Olyan hírek is vannak, hogy a 
világítási vállalat csak három hó­
napra visszamenölee számíthatja 
fel a téves óramüködésbői előálló 
károkat. Ki tud ezen eligazodni!

Az ügyre vonatkozólag dr. Szi­
lé#?! Béla, as Arany Bika rész­

vénytársaság igazgatója kijelen­
tette munkatársunk előtt, hogy 
tegnap közölt interjújában csak el­
hall ás folytán kerülhetett be az, 
hogy az ügyről nem tud semmit.

— Természetesen — mondotta dr 
, Szilágyi — a világítási vállalat és 
az Arany Bika között folyó tár­
gyalásokról tudok, azok azonban 
szerintem még nem értek meg ar­
ra, hogy a nyilvánosság számára 
közölhetők legyenek. így nem nyi­
latkozhatott! az ügyről.

Amint munkatársunknak mond­
ták különben, az Arany Bikában 
a gázfogyasztást mérő óra járt 
rosszul a világítási vállalat véle­
ménye szerint. A gázfogyasztás 
azonban az igen nagy viliany- 

. számla mellett aránylag olyan je­
lentéktelen volt, hogy a könyvelés­
nél nem is tűnhetett fel, hogyha 
havonta egy-kétszáz pengővel ki­
sebb a világítási vállalatnak járó 
összeg. Erre hivatkozik a szálloda, 
tényleges jóhiszeműségének igazo­
lására és különben is, amikor a 
differenciát a világítási xrál!alat 
kutatni kezdte, akkor egy legma­
gasabb fogyasztású hónap csúcs- 
fogyasztását vette számítása alap­
jául. így a világítási vállalattól 
követelhető összeg jelentékenyen 
redukálódni fog az Arany Bika­
szálloda esetében.

A világítási vállalat vezetője. 
Aborte Iíajmund igazgató 
egyébként kozelesen szabad­

ságra megy.
Ez azonban nincsen Összefüggés­
en a világítási vállalat kebelében 
lezajló eseményekkel, amennyiben 
Aberle igazgató már 

hetekkel ezelőtt három hóna­
pos betegszabadságot kért 

dr. Kölcsey Sándor polgármester­
től, aki az igazgató kérését teljesí­
tette is.

Ugyancsak függetlenül az emlí­
tett eseményektől, itt. emlékezünk 
meg a váratlanul nyugdíjba he­
lyezett Bankov á c z Alfréd igaz­
gató és Molnár Jenő főkönyvelő 
távozásáról. A polgármester intéz­
kedése szerint május 31-én fejező­
dött be munkásságuk a világítási 
vállalatnál. Ilyenformán tehát 
szerdán már nem is kell a hivatal­
ba menniük. Tekintettel azonban 
arra, hogy

mindkét főtisztviselő ragaszko­
dik ahhoz az álláspontjához, 
hogy több évtizedes munkás­
ságuk után szabálytalan volt 
a polgármester felmondása, ezt 
nem is fogadták el és szerdán 
reggel, függetlenül a tényék­
től, szolgálatra jelentkeznek a 

hivatalban.
Kétségtelen, hogy jelentkezésüket 
a vállalat — a polgármester fel­
mondása alapján — nem fogja ak­
ceptálni, ez azonban a két főtiszt­
viselőnek alap lesz további intéz­
kedéseik megtételéhez. 
r3aB=isaaassiJaaa&.i;Easaiaaaassjs|-

Az iparügyi miniszter 
Berlinben

Berlin, május 31. Berlinbe érkezett 
Bornemisza Géza iparügyi miniszter. 
Az iparügyi miniszter ma délelőtt meg* 
látogatta Hess vezérhelyettest, Ribben- 
trop külügyminisztert és Ley birodal­
mi vezetőt.

Barcza György lett a
Budapest, május 31. A kormány­

zó a külügyminiszter előterjeszté­
sére Barcza György dr. m. kír. 
titkos tanácsos, rendkívüli követ s 
meghatalmazott minisztert, a vati­
káni m. kir. követség vezetése és

londoni magyar követ
az apostoli szentszéknél való kö­
veti megbízatása alól felmentette s 
őt a londoni m. kir. követség veze­
tésével s a brit birodalomban való 
képviselettel követi minőségben 
megbízta.

Arad, május 31. A budapesti eu­
charisztikus kongresszusról hazatérő 
erdélyi zarándokokat a határ átlépése­
kor a románok a legszigorúbban át­
motozták. Nemcsak a Budapestről vitt 
kongresszusi emléktárgyakat kobozták 
el az esetleges nyomtatványokkal 
együtt, hanem a Magyarországon vá­
sárolt cipőt és ruhát is lehúzták róluk.

Az intézkedő tisztek a virágokat is 
elkobozták, mert irredenta vonatko­
zást sejtettek a színek összeállításában. 
Kb. 4 óra hosszat tartott a vizsgálat, s 
melynek lefolyásáról az említett ada­
tokat egy román pap mondta el. Né­
hány utast a határcsendürség átadót' 
az ügyészségnek.

Egyezkedés az önkéntesek Spanyol- 
országból elszállításának költségeiről

London, május 31. A spanyol be- 
nemavatkozási bizottság elnöki albi­
zottsága mai ülésén az idegen önkén­
tesek Spanyolországból való elszállí­
tási költségeinek kérdésével foglalko­
zott. Lord Plymouth elnök a Reuter 
iroda értesülése szerint az ülés kezde­
tén kijelentette, hogy a költségeket 
csak nemzetközi alapból lehet fedezni, 
amelyhez valamennyi résztvevő hata­
lomnak hozzá kellene járulnia. Erre 
Anglia a maga részéről hajlandó. A

német és olasz képviselők megígérték, 
hogy a kérdést kormányaik elé terjesz­
tik utasítás végett. A szovjet képviselő 
kormányának ismert álláspontját újból 
körvonalazta. Még nem lehet tudni, 
mi lesz a helyzet, ha a szovjet végleg 
megtagadná a terv költségeihez való 
hozzájárulást, de abban az esetben, ha 
a többi hatalom a nemzetközi alaphoz 
egyötöd helyeit egynegyed arányban 
járulna hozzá, az angol kormány i- 
kész hasonlóképen eljárni.

A SZENT JOBB 
ESZTERGOMBAN

Pacelli pápai legátus elutazott Budapestről
Budapest, május 31. A Szent Jobb 

kedden reggel indult el országjáró kőr­
útjára. Az Aranyvonat először Eszter­
gomba, a prímási városba vitte.

Útnak indulása fényes külsőségek

házi szertartás, amely a 900 esztendő 
után először a szülővárosába tért Szent 
Jobbnak szólt.

Scrcdi Jusztinján hercegprímás de- 
zsönét adott Pacelli bíboros tiszteieté-

közötl történt. A Szent Jobbot Mé­
száros János érseki helynek felügyele­
te alatt négy#szerzetes hozta a pálya­
udvarra és helyezte el az Aranyvonat 
egyik, kápolnává alakított kocsijában.

Az Aranyvonat előtt már két zarán- 
dokvonnt indult a prímási városba.

Háromnegyed tizenegykor gördült be 
a kettőskereszttel ékesített mozdony az 
esztergomi pályaudvarra. (Ezüstsineket 
illesztettek az aranyvonathoz és eze­
ken gördítették le méltóságteljes lassú­
sággal az ereklyetártól, amely a Szent 
Jobbot őrzi. Ezután megindult a kör- 
menet, amelyhez csatlakozott Pacelli 
pápai legátus, Hlond lengyel herceg- 
prímás, Verdiér bíboros, Párizs érse­
ke, Tappouni Ignác szir-antiochiai 
pátriárka. A bíborosok sorát a ven­
déglátó Sered! Jusztinián bíboros her­
cegprímás zárta be. A Bazilikához ér­
ve a Szent Jobbot őrző ereklyetártól 
egy asztalkára helyezték, amely előtt 
fíadocsay László főispán hódoló be­
szédet tartott.

Az ereklyevivők a beszéd elhangzá­
sa után a Szent Jobbot a Bazilika bel­
sejébe vitték és a főoltár előtt helyez­
ték el. A bíborosok az oitári szentség 
előtt térdreborulva imádkoztak addig, 
amíg at ereklyevivők elhelyezték a 
Szent Jobbot és megkezdődött az egy­

re, majd a pápai legátus visszatért a 
fővárosba. Délután Horthy Miklós kor­
mányzót látogatta meg, s a kormány­
zói pár teán látta vendégül. A kor­
mányzó és felesége ezután szívélyesen 
elbúcsúzott a pápád legátustól, aki 
Serédi Jusztinján hercegprímás kísé­
retében a keleti pályaudvarra hajta­
tott. Pacelli bíboros államtitkár autó­
ját nyomon követte a bíborosok kísé­
rete.^ Végig az útvonalon diákok ál­
lottak sorfalat. A pápai legátus kiilön- 
vonata 6 órakor indult el Budnnesl- 
nöL
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Emelni kell az ország 
lakosságának keresőképességéi

— hangoztatta a pénzügyminiszter a költségvetési vitá­
ban — Az igazságügyminiszter tárcája aktuális kérdéseiről

Budapest, május 31. A Ház keddi 
ülésén Rcményi-Schnellcr Lajos pénz­
ügyminiszter válaszolt a költségvetés 
vitája során elhangzott felszólalások­
ra. Hangoztatta, hogy a világpolitikai 
helyzetben bekövetkezett változás bi­
zonyos visszahatást gyakorol a bevéte­
lek alakulására. Az is tény, hogy a be­
ruházási törvény is bizonyos kihatást 
gyakorol, mert mindenkinek gondol­
kodnia kell afelett, hogy milyen össze­
geket kell fizetnie, vájjon milyen ki­
adásokat engedhet meg magának. Még­
is az a helyzet, hogy

emelkedést láttunk a fogyasztási 
adónál úgy, mint az egyenes adók­

nál.
Végeredményben áprilisban kétmillió 
pengővel volt nagyobb a bevétel, mint 
az előző évben. Rámutatott a pénzügy- 
miniszter arra. hogy aggály merült fel 
a fejkvóta kérdésében. Az adókulcsok 
nem emelkedtek az elmúlt két eszten­
dőben, új adókat nem vezetett be a 
kormány, ellenben egyes adókat mér­
sékelték. Igv tehát az az emelkedés, 
amely a fejkvótában jelentkezik, csak 
a jövedelmek emelkedésével kapcso­
latban jelentkezhelik, ezt pedig csak 
örömmel kell üdvözölni, mert ez azt 
jelenti, hogy az ország lakosságának 
keresőképessége és jövedelme emelke­
dett. Ha ez így folytatódik, akkor szo­
ciális és honvédelmi szempontokból a 
kormány eleget tud tenni a reá háruló 
kötelezettségének.

Arra kell törekedni, hogy az or­
szág lakosságának keresőképessé­

ge tovább emelkedjék.
A lényeg tehát a keresőképesség foko­
zása. Itt első helyen áll a mezőgazda­
ság, Ezt a termelési ágat, amelyből a 
lakosságnak 55 százaléka él közvetle­
nül, minden rendelkezésre álló eszköz­
zel támogatni kell. A jövedelememelés 
célját szolgálja a háziipar támogatása, 
a téli foglalkoztatás bevezetése is. Az 
is kétségtelen azonban, hogy a szapo­
rodást, amely a mezőgazdasági lakos­
ságnál örvendetesen bekövetkezik, ki­
zárólag a mezőgazdaság nem tudja fel­
szívni, ezért

az iparfejlesztés is a kormány 
gond faiba tartozik.

Ez alatt elsősorban azokat az ipar­
ágakat kell érteni, amelyek a magyar 
mezőgazdasági nyersanyagokat dolgoz­
zák fel és termelvényeikben a munka­
bérek játszák a leglényegesebb szere­
pet. Támogatni kívánja a kormány a 
kisipart is és a beruházásoknál kap­
csolatos megbízatásokat a kormány le­
hetőleg elsősorban a kisiparosoknak 
kívánja juttatni.

A költségvetés líStí új állást szer­
vez meg.

Tlvmódon komoly számú értelmiségi 
munkanélkülit helyeznek el az állami 
szolgálatban is. De nem az a kormány 
célja, hogy a tisztviselői pályákra tó­
duljon az ifjúság. Ellenkezőleg: lehe­
tőleg önálló foglalkozást űzzön és ezt 
szolgálja elsősorban a nemzeti önálló-

Hungáría filmszínház
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ROSALIE

sítási alap, amelynek működése eddig 
is nagyon szép eredménnyel folyt.

A minisztériumokban az adminiszt­
rációt egyszerűsíteni fogják.

A mezőgazdasági hitelről szólva 
megállapította a pénzügyminiszter, 
hogy nem arról van szó, hogy a vé­
dettség intézményét máról-holnapra 
megszüntessük, hanem arról, hogy azo­
kat az eredményeket, amelyet a vé­
dettség intézményével el tudunk érni, 
továbbra is megőrizzük.

A gázvédelem
kérdései rendezésének meggyorsításá­
ra a 33-as bizottság elé rendeletterve­
zetet fog terjeszteni.

Ezután
a köztisztviselői fizetések , 

ügyével foglalkozott a pénzügyminisz­
ter. A kormány, ahol csak lehet, —• 
igyekszik a köztisztviselők szociális 
helyzetén segíteni. Ilyen segítség volt 
az OTBA kórház felépítése, a rendelő- 
intézetek kibővítése, a tisztviselői üdü­
lőtelepek létesítése. A kormány a jövő­
ben is gondoskodni kíván a tisztvise­
lőkről és amint a költségvetési hely­
zet megengedi, ismét tovább fog ha­
ladni ezen a téren egy lépéssel. De 
őszintén-meg kell mondani: ha a költ­
ségvetési helyzet megengedi, akkor a 
szívünket ketté kell hogy osszuk: egy­
részt az adóleszáliilások felé kell egy 
lépést tennünk, másrészt a tisztviselők 
felé.

— A drágaságot állítsák meg! — 
kiáltották az ellenzéken.

Reményi-Schneller pénzügyminisz­
ter: Úgy a tisztviselők fizetésének to­
vábbi rendezése, mint az adómérséklé­
sek és adótörlések tekintetében 

a családvédelem lesz a döntő 
szempont.

Ezután Homonnay Tivadar tizenöt 
határozati javaslata közül elfogadták 
a 7-iket, amely a családi munkabér- 
rendszernek az állami üzemeknél való 
bevezetéséről szól. A többit elutasítot­
ták.

Szünet után Lányi Márton -inők be­
jelenti, hogy a tárcák költségvetését a 
következő sorrendben fogják tárgyalni: 
igazságügy, honvédelem, külügv, mi­
niszterelnökségi tárca, kereskedelmi, 
iparügyi, földművelésügyi, belügyi, val­
lás- és közoktatásügyi és végül a pénz­
ügyi tárca.

Az igazságügyi tárca
, Krüger Aladár az igazságügyi tárca 

költségvetését ismerteti, ami három­
millió emelkedési mutat. A jövő évben 
a szegénvjog túlteugésének megakadá­
lyozása, az üröködvsi törvény reform­
ja. az egyke megakadályozására, to­
vábbá a termelő és értékesítő szövet­
kezetek szabályozása lesz az igazság- 
ügvminisztérium legfontosabb felada­
ta. Különösen súlyt fektetnek az érték- 
papíros üzletek lebonyolításával kap­
csolatos jogviszonyok szabályozására. 

Feltétlenül szükséges egy igaz- 
ségügyi felügyelet atatt álló elme­

gyógyintézet létesítése.
Buchinger Manó: Lásd Szálasi: 

Bulin Jenő: Kifogásolja az igaz­
ságügyi tárca alacsony dotálását.

Az igazságszolgáltatásban nem 
szabad takarékoskodni, amikor 
olyan veszedelmes tüneteket lá­
tunk, amelyeket kellő időben meg 

kell előzni.
Soha annyi izgatás, sajtó útján elköve­
tett bűncselekmény nem került a bíró­
ság elé. mint most. A bírók számát 
szaporítani kell, mert u bírói és az 
ügyészlétszám kicsi.

Petto Kálmán a rehabilitáció szük­
ségességét hangoztatja.

Györki Imre: Egy sajtóhiba, egy 
rosszul fogalmazott mondat miatt til­
tották be a Pesti Naplót, mely mérsé­
kelt hangjával soha nem lépte át a 
kritika határát. A kormány ezzel az 
existenciák tömegét teszi tönkre.

Balogh Gábor a bírák és ügyészek 
előléptetésével, Széchey István a se­
gédhivatali kar sérelmeivel foglalko­
zott.

Vary Albert felhívja a miniszter fi­
gyelmét a bírák és ügyészek mostoha 
előmeneteli lehetőségére.

Fábián Béla: Ha egy kormány 1931- 
ben azt Ígéri a tisztviselői karnak, 
hogy mihelyt az ország anyagi helyzete 
javul, visszaállítja a fizetéseket, akkor 
ezt az Ígéretet tartania kell. Ezután a 
bírák és ügyészek rossz anyagi helyze­
téről beszélt. Megemlítette, hogy egv 
királyi ügyészt, aki a vitézi széknek is 
tagja, az egyik vádlott provokálta.

Brobni Lajos: A bíróságoknál meg 
kell tartani továbbra is a hármas fo­
kozatot.

Mikecz igazságügy- 
miniszter a belső békéről

Mikecz Ödön igazságügyminiszter: 
Szent István halálának 900 éves évfor­
dulóján időszerű idézni az első tör­
vényalkotó királyunkat, aki törvényei­
vel a nemzet békéjét kívánta szolgál­
ni.

—■ Kilcncszáz esztendőn keresztül 
a belső béke megtartása volt a 
magyar igazságszolgáltatás leg­

főbb hagyománya.
Ez az alkotmányos alap, amelyet meg 
kell becsülni mindazoknak, akiknek a 
magyar igazságszolgáltatásban szere­
pük van. t

— A jogfejlődést kell szolgálni, mert 
ha a jog megmerevedik, holt betűvé 
válik. A magyar bíróság megteszi kö­
telességét a nemzettel szemben. A bírói 
függetlenség olyan elv, amely a magyar 
alkotmányos felfogás egyik princípiu­
ma. Olyan helyzetbe kell hozni a bírá­
kat, hogy nyomasztó gondok nélkül 
teljesíthessék hivatásukat.

A bíróságokon a restanciák szá­
ma a múlthoz viszonyítva min­
denütt nagymértékben apadt, de 

csökkent a perek száma is.
A segédszemélyzet átképzésére van 
szükség.

A jogi oktatás szabályozását idő­
szerűnek és helyesnek tartja.

A rendtörvény tökéletesíteni fogja a 
büntetőbíróságok működését.

Az elmúlt évben a letartóztatások 
száma növekedett mind a fiatalkorúak­
nái, mind a felnőtteknél.

Hangsúlyozta, hogy 
olyan megoldásra van szükség, 
amely az ügyvédi kar életlehető­

ségeit biztosítja.
Egyrészt az ügyvédi képviselet lehető­
ségét kell biztosítani minden jogterü­
leten, másrészt pedig az ügyvédi lét­
számnak csökkentésével kell a jövedel­
mei kevesebb üewéd között megoszta­
ni.

Szükségesnek mondta a büntető el­
járási jog reformját, ezzel kapcsolat­
ban olyan megoldást találna helyes­
nek, amely

a törvényszéknél megszüntetné a: 
cgyesbiráskodást.

Szükség van az üzemi jog, a részvény­
jog és a szövetkezeti jog reformjára.

Csoór Lajos sürgette a csődtörvény 
módosítását, mert ma csupán a va­
gyonfelügyelő keres ezen. Beszéde köz­
ben jelentek meg a diplomata karza­
ton - _

a lengyel képviselők.

Női és férfi 
fürdőruhát, 
harisnyát 
vásároljon

Róna
Nándor

Piac u. 46. 
most megnyílt

llf
harisnya 

és kötöttáru 
szaküzletében

Márkázott minőségek

Isi suliit árak.
Csoór Lajos beszédét megszakítva, né­
hány szóval üdvözölte őket s kifejezést 
adott annak a rokonszenvnek, amelyet 
Magyarország Lengyelország iránt min 
dig érzett s a jövőben is erezni kíván. 
A képviselők lelkes tapssal, üdvözöl­
ték a lengyel törvényhozókat".

Festetics Sándor gróf után Mojzrs 
Sándor a tagosítás fontosságát han­
goztatta, majd Malasics Géza felszóla­
lása után a Ház az igazságügyi tárca 
költségvetését áltlánosságban és rész­
leteiben is elfogadta.

Az ülés negyed 6 órakor ért véget.

A vasárnap megszente­
lése misszióval

A kistemplomi missziós hét kereté­
ben kedden délután hagy István dia- 
kónisszaintezeti igazgató-lelkész tartott 
előadást »A vasárnap megszentelése 
misszióval« címmel. Előadása beveze­
tésében tisztázta a vasárnap és a misz- 
szió fogalmát. A tízparancsolatban sze­
replő szojnbat nem azonos a mi vasár­
napunkkal. A szombat megünneplése 
ószövetségi parancs, minket azonban 
Krisztus tanítása a vasárnap megün­
neplésére kötelez. A misszió a szó 
eredeti értelmében küldetést jelent. — 
Jézus eljövetele a legtökéletesebb misz- 
szió volt. A misszió mindig az Istentől 
származik. Téves tehát az a közhit, 
amely minden jószándékú cselekedetet 
küldetésnek tart.

Elsősorban a gyermekek közt kell 
Isten igéjét terjeszteni. Ugyancsak fon­
tos a serdülő gyermekek lelki gondo­
zása. A missziós munka keretébe kell 
beilleszteni a vidékről városba kerülő 
szolgálólányok lelki épségének meg­
óvását. A hadsereg kötelékébe is fel­
tétlenül be kell vinni a misszió gondo­
latát. A lánycserkészek és leánykörök 
keretében otthonokat kellene létesíteni, 
ahol a fiatal anyák gyermekeiket az 
istentisztelet idejére elhelyezhetnék. 
Sajnos, ma a vasárnap a dorbézolás, 
'kicsapongás és bűnözés napja. Sokan 
a heti munka után az isteubáza helyett 
a természet ölén deresnek enyhülést. 
Ezek részére erdei istentiszteletet kel­
lene tartani. Fontos volna Debrecen­
ben a nagyerdei templom megépítése 
is.
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Hatalmas készlet, ragyogó szép modellek. 
Tekintse meg hat dús kirakatunkat.

Neumann Cipő SvetSts-palota.
Takarékossági tag.

Tót országgyűlést követelnek 
az amerikai szlovákok

Prága, május 31. A pittsburgi 
egyezmény eredeti példányát, me­
lyet, mint ismeretes, egy tót kül­
döttség hozott most haza A meri - 
kábái — a Prágában megjelenő 
Die Zeit című szudótanémet lap 
értesülése szerint — 

elrejtették, hogy minden »vé­
letlen eshetőségéig kizárjanak.

A tótok ugyanis attól tartanak, 
hogy eltűnik a prágai kormányzat 
szamára kellemetlen okmány. A 
lap szerint a nevezetes okmányt 
mcst biztos helyen elrejtették és 
csupán Hlinka, a tót néppárt ve­
zére és három bizalmas híve is­
meri az okmány rejtekhelyét.

Az amerikai tótok küldöttségé­
nek vezetője az Havas-iroda tudó­
sítójának adott nyilatkozatában 
többek között ezeket mondotta:

— A tótok önkormányzatát 
olyanféleképpen gondoljak megva- 
iósítandónak, hogy az hasonló le- 

Egyeaült Államokban 
rendszerhez.

Azt akarjuk, hogy a tótoknak 
legyen külön országgyűlésük, 

amely döntsön a Szlovákiát illető 
ügyekben, de legyen egy közös 
cseh-tót kormány, amely határoz 
as egész országot érdeklő kérdé­
sekben. Lehet, hogy a tótok köve­
telései nyomán más nemzetiségek 
is hasonló követeléseket támaszta­
nak.

Ha ezek a követelések nem el­
lenkeznek az állam alkotmá­
nyával, akkor mi nem ellenez­

zük azokat
Azonban Hlinka sohasem köt szö­
vetséget más autonomists pártok­
kal, hogy azokkal együtt harcol­
jon a csehek ellen.

A Lidove Noviny ismerteti a 
csehszlovák álláspontot a pittsbur- 
gi szerződés ügyében. Elismeri a 
lap, hogy

a szerződés hiteles és hogy va­
lódi Masaryk aláírása is.

Ezzel szemben hangsúlyozza, hogy 
az okmánynak kizárólag határo­
zati jellege van, nem pedig szer­
ződési jellege. Ezt az okmányt 
Masaryk kivételével csupa ameri­
kai állampolgár irta alá. akiknek 
megvolt az erkölcsi joguk ahhoz, 
hogy hozzászóljanak a csehszlovák 
állam jövendő formájához, de nem 
volt jogi felhatalmazásuk arra, 
hogy ezt az államformát meghatá­
rozzák.

A Xarodny Listv azt írja, hogy
a nemzetiségi statútumról foly­
tatott tárgyalások előrelátha­
tóan még hosszabb időt vesz­

nek igénybe
és ezért a statútum június 15-éig 
— mint ahogyan azt tervezték 
nem kerülhet a parlament elé. A 
kormány — mondja a lap — csak 
akkor viszi a parlament; elé a sta­
tútumot. ha mindkét részről meg­
történt a teljes megegyezés,

A lengyel-cseh viszály
Szidor tót -képviselő, aki leg­

utóbb £gy hetet Lengyelországban 
töltött, érdekes nyilatkozatban is­
mertette lengyelországi benyomá­
sait. A képviselő, aki egyébként 
meglátogatta Beck ezredes lengyel 
külügyminisztert is, többek között 
kijelentette, hogy nézete szerint a 
közeljövőben jelentősen megjavul 
Csehország és Lengyelország vi­
szonya. Úgy látja, hogy

a lengyel-cseh nézeteltéréseket 
rövidesen tisztázzák.

Szidor képviselőnek az a benyomá­
sa. hogy belátható időn belül Euró 
pában nem kerül sor háborúra és 
az egész vonalon tisztul a helyzet.

Angol képviselő határmódosílásl 
követel a magyarok javára

London, május 31. R. J. Bootbby 
konzervatív képviselő a Daily Te- 
legraphban vezető helyen közölt 
hosszú cikkében írja:

Hu Európa legégetőbb problé­
mája a csehszlovákiai kisebbsé­
gek kérdése, amelynek békés meg­
oldásától függ kétségkívül a eivi- 
lizáció jövője, nem tagadható, 
hogy

a cseheket nagyon súlyosan 
kell hibáztatni a szudétanéme- 
tekkel szemben éveken át ta­

núsított magatartásukért.
Az angol és a -francia kormányok 
nemcsak a saját érdekeiket, ha­
mun az egész világ érdekeit is szol­
gálják, amidőn sürgetik a cseh 
kormányt, hogy egyezzék meg 
Henleinnei olyan feltételek mel­
lett, amelyek voltaképpen önkor­
mányzatot jelentenek s hogy 

egyszersmind vessen véget a 
régi és meddő civódásnak Ma­

gyarországgal.
E tárgyalások során meg kell
ugyan védeni Csehszlovákia vég­

ső szuverén jogait, de
nem szabad kizárni a határmó­

dosítás kérdését.
A cseh kormánynak a legközelebbi 
néhány válságos héten belül egyez­
ménysorozatot kell kötnie, amely­
nek ki kell küszöbölnie a szudéta- 
németek. Magyarország és Len­
gyelország sérelmeit. At angol 
kormány diplomáciai eljárása in­
dokolja azt a reményt, hogy sike­
rül elhárítani a külső nyomást s 
hogy

robbanás nélkül valósulnak
meg a szükséges módosítások,

amelyek után Európa most már 
olyan szenvedélyesen sóvárog. En­
nek megtörténtével újra fogják 
megrajzolni Európa térképét. Ez 
sem lesz ugyan a legtökéletesebb 
térkép, mert tökéletesség a gyarló 
világban nincsen, de mindenesetre 
kiküszöböli a békeszerződés súlyo­
sabb hibáit és nem marad fenn 
olyan probléma, amelyet no lehet­
ne barátságos úton megoldani, 
vagy orvosolni.

Finn vasutasok

A Vonatkísérők Országos Ottho­
na meghívására pénteken reggel 
42 finn vasúti tisztviselő érkezett 
Magyarországra Böderman Eino 
cs Pystynnen La are vezetése alatt. 
A test vér nemzet fiai három napot 
töltöttek a magyar fővárosban, 
ahonnan hétfőn délben Debrecen 
felé vették az útjukat. A pályaud­
varon dr. Saliay Lajosné és Koren 
Emil üdvözölték a vendegeket, 
majd a Szá rnyaskerékben rendez­
tek vacsorát és ünnepséget. A va­
csorán először Böderman szólalt 
fel, utána Kon Dinen fejezte ki örö­
mét afelett, hogy megláthatta a 
magyarok gyönyörű hazáját. Az 
est érdekessége volt, hogy Karhu- 
nen finn kisasszony magyar nótá­
kat énekelt finn nyelven, majd a 
finn népdal remekeinek éneklése 
közben fejeződött be a jól sikerült 
ünnepség.

Kedden reggel autóbuszon meg­
tekintették a várost, majd vonatra 
ültek és kimentek a Hortobágyra, 
ahol a csárdát és a halastavat 
nézték meg. Megkóstolták a pász­

torok ízes eledelét: a bográcsgu­
lyást és túrós csuszát, megnyergei- 
ték a szamarakat, szűrbe és" bun­
dába öltözve lefényképezték egy­
mást. Délutáni visszatérésük után 
sétát tettek a városban s este ban­
kettre gyűltek össze a Bikában. Itt 
Pénzes Géza műszaki tanácsos be­
szélt a finn-magyar történelmi 
kapcsolatról s dr. jfottenbuber 
Sándor főtiszt köszöntötte a finn 
kollégákat. A cigánybanda ma­
gyar nótákat játszott, majd Hal­
mos Rudolf né és Csiky Pál bemu­
tatták a pattogós magyar csárdást, 

A finn vendégek szerdán reggel 
folytatják útjukat Miskolc és Lil­
lafüred felé.
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megnyílt uj ÜZLET I
Tekintse meg dúsait felszerelt
raktáramat vételkényszer 
nélküli

Budapesti Bútorcsarnok
HUNYADI UCCA 2. RoyaJ-épület 

TELEFON: 12—35,
MM*

Megvizsgálják a tömeggázoló 
autós elmeállapotát

Budapest, május 31. Emlékezetes az 
a fantasztikus körülmények között le­
zajlott autószerencsétlenség, amely 
március 21-én a Nagymező uccában 
történt, amikor Bordás László gyógy­
árunagykereskedő autójával végigro­
bogva az uccán,

öt embert elütött,
akik kisebb-nagyobb sérüléseket szen­
vedte. Mikor előállították a rendőrség­
re kiderült, hogy még hajtási igazol­
ványa sincs. Gondatlanságból okozott 
súlyos testi sértés címén emelt a bűn- 
tetőtörvényszék vádat. A büntetőtör­
vényszék Márton-tanácsa mára tűzött 
ki az ügy-ben főtárgyalást. A vádlott

nem jelent meg. Helyette védője orvo­
si bizonyítványt csatolt, amely szerint 
Bordást az Új Szent János kórház 
idegbetegosztályán

idegösszeropponás ellen kezelik.
Kérte egyébként védence elmeállapotá­
nak megvizsgálását is, hivatkozva arra 
hogy Bordás már állott kezelés alatt.

A törvényszék elrendelte, hogy Bu­
kód}- Aurél és Zsakó István törvény­
széki orvosszakértök vizsgálják meg 
Bordást a tekintetben, hogy beszámít­
ható állapotban van-e és milyen volt 
idegállapota akkor, amikor a tömeg- 
szerencsétlenség történt.

Megint elraboltak 
egy gyermeket Amerikában

Princeton (Florida), május 31. Har­
madnapra csak most adnak hírt az 
újságok egy újabb gyermekrablésról, 
amely szombaton este 9 óra után tör­
tént.

A banditák elhurcolták James 
Cash-nek. egy benzinkút tulajdo­

nosának hatodféléves kisfiát 
és még az éjjel névtelen levelet jutat­
tak az apjához, hogy 10000 dollár vált­
ságdíjért visszaadják a gyermeket. A 
rablás annál nagyobb megdöbbenést 
és felháborodást kelt, mert tudvalevő­
leg vasárnap megtalálták a tengerpar­
ton a februárban elhurcolt kis Lew in 
Péternek, egy newyorki tekintélyes 
ügyvéd kisfiának szörnyen megcsonkí­
tott holttestét.

A mostani gyermekrablás a világhí­
rű Miami fürdőhelyen történt. Hétfőn 
Washingtonból két repülőgépen bűn­
ügyi rendőrök érkeztek, hogy megin­
dítsák a nyomozást,

1.932 áfa ez már a hetedik gyer­
mek rabi ás.

Még titokzatosabbá teszi az esetet az a 
körülmény, hogy hétfőn késő éjjel a 
banditák visszatértek James Cash há­
zához, elrejtőztek a kert bokrai között 
és egyikük jókora darab kővel betörte 
a ház mögött lévő konyha ablakát. A 
washingtoni rendőrök kirohantak, de 
a rablók az éjszaka sötétségében eltűn­
tek. Megállapították a rendőrök, hogy 
a gengszterek két autón jöttek és úgy 
is menekültek el. A kétségbeesett apa 
kedden reggel a zsaroló itré&en meg­

jelölt helyre, az országút keresztezésé­
re ment motorkerékpáron, mint ahogy 
a rendőrök tanácsolták, de órákig 
hiába várt, a banditák nem jelentkez­
tek.

Ma délután lesz 
a református gimnázium 

tornaünnepélye
A debreceni református gimnázium 

évzáró tornaünnepélye minden évben 
eseményszámba megy. Magas színvo­
nalú testnevelési munka eredményét 
mutatják be kitünően képezett és ve­
zetett ifjak, akikből már nem egy év­
ben kerültek ki kerületi és országos 
bajnokok is.

A fegyelmezettség tökéletes példáját 
mutatják az alsó osztályosok szabad- 
gyakorlatai, szívei-ielkct gyönyörköd­
tetnek a Dóczi intézet buzogány, tánc 
és műszabadgyakorlatai, valamint a 
felsőbb osztályosok akrobatikus mu­
tatványnak beillő szer- és talajtorna 
mutatványai.

Nagyon kevés jegyet lehet még dél­
után négy órától váltani a gimnázium 
előcsarnokában felállított pénztárnál, 
mert az ünnepély pontosan öt órakor 
kezdődik.

x 75 évig adott — egyszer kér a 
Városi Dalegylet; menjünk cl a jú­
nius 12-ikl haagvejrsesyreí
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Ätdöfte egy plasztikai orvos 
arcát a páciense

-

MBSGfÉÉ 518 5 7»késiP' 
eflg, 5*51

yászenruhák 7*20 5 % készp, 
esg. 6*84

Flokonmháií 8** 57« léap.eng. 8*45 
Divat itiprliBérBba 13*88 

5 % készp. ang. 12-92 
Faháncs Impritnéruha 1510 

57otiap.m. 14*82 
Unvászsn kosztüm 1810 

57ofcészp. eng. 15*58 
Dintalj több színben 4 68 

57»l(é$zp. eng. 4-45 
Crepdisln bins 5 80 5 0A készp. 

eng. 5*51
Harisnyák, kesztyűk, kombinak, nadrá­

gok, fürdőruhák.
Takarékosságra » S % engedmény

teil Moll
Piac ucca 19.

Kétszer főbelőtte magét 
szerelmi bánatéban

Tragikus öngyilkosság történt Be­
rettyóújfaluban. Egy 22 éves fiatalem­
ber, Sóoágó Elek, aki az egyik gaz­
dálkodónál volt alkalmazva, mint ko­
csis, fóbelűtte magát, hétfőn este ki­
hozta gazdája szobájából a töltött va­
dászfegyvert, amellyel kétszer egymás­
után a fejébe lőtt. Pillanatok alatt 
meghalt. A vizsgálat adatai szerint sze­
relmi bánata miatt követte el az ön- 
gyilkosságot. Az ügyészség megadta a 
temetési engedélyt.

Debrecenben lesz 
a Dermatológiai Társaság 

vándorgyűlése
A Magyar Dermatológiai Társaság 

június ll-~l2-én, szombaton és vasár­
nap tartja Debrecenben vándorgyűlé­
sét.

Június 11-én tudományos ülések 
lesznek és a vendégek a város neveze­
tességeit tekintik meg, 12-én pedig 
kilátogatnak a Horlobágyra. A vándor­
gyűlést Debrecenben dr. Neuber Ede 
egyetemi tanár, orvoskari dékán ren­
dezi. A vendégeket a város képvisele­
tében díszkocsikkal fogadja dr. Balogh 
Sándor tb. főjegyző és a Hortobágyon 
rendezendő díszebéden megjelenik a 
város képviseletében dr. Kölcsey Sán­
dor polgármester is.

■ I— 1 —m

Elkobozlak 90 kiló 
csempészett szacharint

Győr, május 31. A komáromi pénz­
ügyőrök bizalmasan megtudták, hogy 
az éjszaka egy autó nagymennyiségű 
szacharint csempész Ausztriából Bu­
dapestre. A Győr megyei Ács község 
határában fel is tartóztatták a kérdé­
ses BC 628. rendszámú Ford-aulőt, 
amelyet Reichenberger Rezső buda­
pesti soffőr vezetett. 90 kiló szacharint 
találtak a kocsiban. A soffőr úgy val­
lott, hogy nem tudta, hogy mit szál­
lít. Az ismeretlen férfi azt mondta neki, 
hogy a keleti pályaudvarnál várják és 
kifizetik neki a fuvardíjat. A pénzügy­
őrök elkobozták a csempészárut, — 
amellyel 50.000 pengő értékben káro­
sították volna meg az államot. Megin­
dították a vizsgálatot: mi igaz a soffőr 
előadásából, s ki * feladó?

Budapest, május 31. Véres merényle­
tet követett el kedden egy elkeseredett 
páciens dr. Ércey Miklós sebészor- 
vos ellen, aki a plasztikai műtétek köz­
ismert specialistája, ö volt az. aki an­
nak idején Alpár Gitta orrát is megope- 
ráita.

Dr. Érczy Miklósnak vált egy pá­
ciense, aki azt kérte, hegy távelilson 
el a homlokáról egy esontdudert. Az 
orvos meg is csinálta az operációt, 
azonban a páciensnek: Tar Kifolynak 
a homlokán csúnya heg keletkezeit, 
melyet azután az orvos később újabb

operációval eltávolított. Tar azonbpn 
nem volt megelégedve és torzúlás cí­
men keresetet indított az orvos ellen, 
amit a törvényszék elutasított. A táb­
lai tárgyalás szerdára volt kitűzve.

Tar kedden meglátogatta az orvost, 
aki nem is akarta fogadni. Tar egy 
iratot adott át neki s míg az orvos azt 
vizsgálta, tőrrel az arcába sújtott, mely 
az orvosnak átszúrta az orrát, száj­
padlását és jobbarcát.

!A merénylőt elfogták s letartóztatták, 
Érczy pedig feljelentést tett ellene 
gyilkosság kísérlete címen.

Halálos kimenetelű családi veszeke­
dés történt Biharnagybajómban. Vass 
Benjáminné, 78 éves öregasszony ösz- 
szeszólalkozott vejével, Bagdi Antallal. 
A vita egyre hevesebbé fajult, majd 

a férfi felkapott egy fejszét és as­
zal teljes erejéből anyósa fejére 

sújtott,
A hatalmas ütés következtében a sze­
rencsétlen asszony véresen, eszmélet- 
letlenül zuhant a földre. A zajra be­
rohant a lánya, aki azonnal orvost hí­
vott. Az orvos első segélyben részesí­

tette a vértől borflott, eszméletlen öreg 
asszonyt, majd intézkedett, hogy szál­
lítsák be a berettyóújfalui kórházba.

A kórházban az orvosok ápolás alá 
vették Vass Benjáminnét, de ered 
ménytelenül. mert

az öregasszony kedden reggel be­
lehalt sérülésébe.

A berettyóújfalui kórház telefonon 
értesítette az esetről ügyészséget. Zsö- 
göd Jenő dr. vizsgálóbíró az ügyészség 
indítványára elrendelte Vass Benjá­
minné holttestének felboncolását.

Nem ítéllek meg kártérítést 
a kislánynak,

akinek anyja szerelmi dráma áldozata lett
Budapest, május 31. Egy szerelmi 

dráma érdekes utójátéka foglalkoz­
tatta a budapesti törvényszéket, mely 
jogi szempontból figyelemreméltó íté­
letet hozott az ügyben. A felperes egy 
tízéves árvalány, aki édesanyja gyil­
kosának hozzátartozóit perelte be nagy 
őszegű kártérítésért.

Másfél évvel ezelőtt Akácfa ucca 
4. sz. alatti lakásán holtan talál­
ták Szigeti Gyulánét, mellette pe­

dig Deutsch Sándor kereskedőt.
A csinos fiatalasszony, akinek régen 
udvarolt Deutsch, három lőtt sebből 
vérzett, a férfinek pedig a halántékán 
hatolt át a golyó. A mellettük levő 
búcsúlevél tanúsága szerint öngyil­
kosok lettek.

Néhány hónappal ezután Szigeti 
Gyuláné Ilonka lánya benyújtotta kár­
térítési keresetét Deutsch Sándor ro­
konai ellen azzal az indoklással, hogy

elvesztette azt aki fenntartásáról gon­
doskodott.

A tárgyalás folyamán kiderült, hogy 
Deutsch után 28.000 pengő örökség 
maradt és az is, hogy nincs megnyug­
tató adat arra nézve, hogy csakugyan 
mindkét esetben öngyilkosság történt, 
mivel az asszonyt mindhárom lövés 
hátulról, tehát menekülés közben érte, 
azonban

mégsem adott helyt a bíróság a 
kártérítési keresetnek, miután be­
bizonyult, hogy Szigeti Ilonka el­
halt édesanyja után 10.00 pengőt 

örökölt,
anyja életében pedig nem kapott tőle 
többet havi ötven pengőnél. Anyagi 
helyzete édesanyja halálával csak ja­
vult, nem érte semminemű kár, a kár­
térítési keresetet tehát el kellett utasí­
tani.

Júliusban életbelépnek 
a zsidótörvény rendelkezései
Budapest, május 31. A társadalmi és 

gazdasági élet egyensúlyának hatályo­
sabb biztosításáról szóló úgynevezett 
zsidótörvény kihirdetése megtörtént és 
politikai körökben ma délelőtt sok szó 
esett arról, hogy a kormány mikorra 
készül el a törvény végrehajtásával 
kapcsolatos rendeletekkel és mikorra 
várható ezeknek életbeléptetése.

Az úgynevezett zsidótörvénnyel 
kapcsolatos rendeletek június hó 
folyamán minden körülmények 
között elkészülnek, júliusban pe­

dig már életbe is lépnek.
A törvény tudvalévőén háromhőna- 

pos határidőt ír elő a végrehajtással 
kapcsolatos rendeletck kibocsátására, 
kétségtelen azonban, hogy az új rende- 
lelek jóval e terminus lejárta előtt el­
készülnek és megjelennek E rendele­
tek közé tartozik a sajtókamara fel­
állításáról szóló rendelet is, amelyet a 
többivel együtt fognak az illetik*» mi­

nisztériumok a jövő hónapban elké­
szíteni.

A rendelettervezetek előreláthatóan
június végén kerülnek sorozatos 

minisztertanácsok elé 
és a minisztertanács végleges állásfog­
lalása után július közepére várható az 
életbeléptetésük. Ennek annál is ke- 
vésbbé lesz akadálya, mivel a meg­
ajánlás! törvényjavaslat megszavazása 
után már csak három törvényjavasla­
tot kíván a kormány letárgyaltatni: a 
szesztörvényjavaslatot, a hegyközségi 
javaslatot és a Nemzeti Bank statútu­
mainak megváltoztatásáról szóló ja­
vaslatot
Kormánypárti körökben egyáltalán 
nem tartják valószínűnek, hogy a há­
rom javaslat parlamenti tárgyalása két 
hétnél tovább tartson, vagyis a képvi­
selőház nyári szünete junius végén, 
Péter Pál napja körül minden bizony- 
ny*t megkezdődik,

AMáW te a legfőbbet
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200 halottja van 
az amerikai ünnepnek
Newyork, május 31. A tegnapi nem­

zeti ünnepen, mint minden érben, ez­
úttal is számos baleset történt. Az ed­
digi jelentések szerint a baleseteknek 
több mint kétszáz halálos áldozata 
volt. Ezek közül 140 gépkocsibalese- 
teknéi vesztette életét, 40 vízbe fűlt, 
30 ember gyilkosságnak esett áldoza­
tul. Az 1937. évben háromszáz ember 
vesztette életét ezen a napon.

Olaszország és Német­
ország megegyezett 

a trieszti kikötő dolgában
Róma, május 31. Most írták alá Ber­

linben Attolico olasz nagykövet és Rib- 
bentropp német külügyminiszter az 
olasz-német kereskedelmi és idegenfor­
galmi szerződést. Ezt az Anschluss tette 
időszerűvé, amennyiben megsemmisí­
tette a semmeringi szerződés óta kötött 
valamennyi olasz-osztrák gazdasági 
egyezmény érvényességét. Értesülésünk 
szerint a konvenció szabályozza a 
trieszti szabadkikötő kérdését. Mint is­
meretes, Olaszország Ausztriának a 
római szerződések megkötése után sza­
badkikötőt engedélyezett Triesztben. 
Mint jólinformált helyről értesülünk, 
ezt a jogot Németország nem veszi 
igénybe, hanem a Reich csak a leg­
nagyobb kedvezményes tarifa alapján 
használja a hozzá legközelebb eső ad­
riai kikötőt.

A megegyezés egy másik fontos ré­
sze a trieszti zsidók ausztriai érdekelt­
ségeire vonatkozik. A német kormány 
ezeket az izraelita vallású olaszokat 
nem sújtja a Németországban érvé­
nyes rendelkezésekkel. Ennek kőve- 
keztében az ausztriai s más olasz zsidók 
a volt Ausztria területén olaszoknak 
és nem zsidóknak számítanak.

li - ilíl
TELEP

(iparvágánnyal) minimális bérrel

bevezetett 
nagy vevőkörrel,

más vállalkozás miatt

átadó.
Csak komoly jelentkezők írjanak 
„Biztos nri megélhetés“ jeligére a 

kiadóba.
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ÜGYELETES GYŐGYSZEBTÁ 
RAK: E héten a következő gyógy­
szertárak tartanak éjjeli szolgála­
tot: »Nap«, Piac ucea 1. sz. »Mu­
ra közy«, Piac ueea 72. szám. — 
> Aranyegyszarvú«, Kossuth ucca 
8. szám. »Arany János«, Csapó uc­
ca 66. »Mátyás király«, Nyilaste­
lep.

RÁDIÓMŰSOR
SZERDA, JUNIUS 1.

Budapest 1.
6.45: Torna. Utána: Hanglemezek. 

Kb. 7.20: Étrend, közlemények. 8.55: 
>Az Aranyvonat érkezése Székesfehér­
várra«. 10 Hírek. 10.20: Pesti tavasz 
1862-ben. 10.45: Naptár és nyári idő­
számítás. Irta Fehéríeői Cecil dr. 11.10: 
Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 11.30: 
Körmenet a szentistváni ereklyékkel, 
Szent István koporsójához. 12: Déli 
harangszó az egyetemi-templomból. — 
Időiárásjelentés. 42.05: Országos Pos­
tászenekar. Közben kb. 12.30: Hírek. 
13.20: Pontos időjelzés, időjárás és víz­
állásjelentés. 13.30: Pertis Jenő és ci­
gányzenekara muzsikál. 14.35: Hírek. 
15: Árfolyamhírek, piaci árak élemi- 
szerárak. 16.15: A rádió diákfélórája: 
>Az otthon védelme. Bocsa Miklós elő­
adása. 16.45: Pontos időjelzés, idő- 
járásjelentés, ' hírek. 17: Reudőrzene- 
kar. Vezényel: Szőllőssy Ferenc.* 18: 
Temetés a székelyeknél. Tamási Áron 
elbeszélése. 18.30: Bodrics Béla és ci­
gányzenekara muzsikál. 19.15: Helyes 
magyarság. 19.20: Az Operaház előadá­
sának ismertetése. 19.30: Az Operaház 
előadásának közvetítése. A mosoly or­
szága. Regényes operett három felvo­
násban. I. felvonás után kb. 20.25: A 
rádió külügyi negyedórája. II. felvonás 
után kb. 21.50: Hírek, időjárásjelen­
tés. Előadás után kb. 22,30: A rádió 
szalonzenekara. Közben kb. 23: Hírek 
angol nyelven. 23.05: Hírek külföldi 
magyarok számára.-

Budapest II.
18.50: Olasz nyelvoktatás. 19.30: 

Nincsen visszatérés. Halász Gyula elő­
adása. 20: Hírek. 20,25: Hanglemezek. 
21.05: Közvetítés a Gellért-szállóból. 
llniczky László és jazz-zenekara ját­
szik. Lányi László énekel. 22: Időjárás 
jelentés.

Sub auspiciis jogi doktorok. Sub
auspiciis gubernatoris leendő doktori 
avatások ÖfÖméltósága kegyéből a Kol­
légium jubileuma alkalmából a szo­
kottnál nagyobb számban várhatók. 
Felhívom azokat a jogszigorlókat, akik 
c kitüntetést elnyerni óh ijtjsä s kö­
zépiskolai és egyetemi vizsgálataik mi­
nősítése megfelelő, hogy nálam a to­
vábbiak megbeszélése végett mielőbb 
jelentkezzenek. Ideértve azokat is, 
akik szigorlataikkal nincsenek ugyan 
még egészen készen, de azokat a jelen 
tanévben leteszik. Kováts Andor jog­
kari. dékán.

— Öngyilkosság. Vigh László 23 
éves béres az egyik Sáránd melletti 
tanyán felakasztotta magát és meg­
halt. öngyilkosságának oka ismeret­
len. Az ügyészség megadta a temetési 
engedélyt.

A Tiszántúli Független Újság po­
litikai napilap. — Szerkesztősége 
és kiadóhivatala: Ferenc József 
út 49. sz. Telefon: 32—12.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, 
félévre 14.40, negyedévre 7.20, 
egy hóra 2,40 pengő. Külföldre 
ennek a kétszerese. Egyes szám 
ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 
20 fillér.

Szerdán, csütörtökön:
Fél 7—9 órakor! .SZENZÁCIÓ«, 

magyar film és LYBIAI BRIGÁD, 
izgalmas légiós film.

Szélhámosság 
a bécsi zsidóvagyonok 

kicsempészésével
Bécs, május 31. A bécsi rendőrség 

letartóztatta €. A. Grant kanadai ál­
lampolgárt, aki ellen az a gyanú me­
rült fel, hogy Bécsben az utóbbi he­
tekben zsidó családokat megkárosított 
azáltal, hogy vállalkozott vagyonuk ki­
csempészésére s ennek ürügyével a rá­
bízott vagyontárgyakat magának meg­
tartotta. Grant a kanadai Torontálból 
származik és a londoni rendőrség is 
körözőlevelet adott ki ellene különböző 
szélhámosságok miatt. A kanadai ál­
lampolgár letartóztatása alkalmával 
nagyobb értékeket talállak nála, így 
101 fontot, 67.000 márka értékű ék­
szert és 500C márka egyéb értéket.

— Számos női bajnál gyakran 
igen nagy megkönnyebbülést 
szerez reggel, éhgyomorra egy fél- 
pohárnyi természetes »Ferenc Jó­
zsef« keserű víz azáltal, hogy a be­
lek tartalmát gyorsan felhígítja és 
akadálytalanul kiüríti, azonkívül 
pedig az emésztőszervek működé­
sét lényegesen előmozdítja. Kér­
dezze meg orvosát.

— Hangverseny a zeneiskolában. 
Debrecen sz. kir. város zeneiskolája 
magasabb osztályú növendékeivel 
hangversenyt rendez június hó 2-án, 
este 8 órakor a Zeneiskola hangver­
senytermében. Jegyek díjmentesen 
igényelhetők a zeneiskola titkári hiva­
talában d. c. 9—1 és d. u. 3—6 óráig 
Vár u. 1. sz. (Telefon: 33-96.)

x Kérjen minden üzletben Klein 
Géza jóízű kenyerét. Árpádtér 13.

— Illemiskolát nyit rendőrei szá­
mára egy indiai állam. Sind indiai 
állam törvényhozótestület© tör­
vényjavaslatot fogadott el, amely 
előírja, hogy a tartomány összes 
városainak rendőrségét — elsősor­
ban a közlekedési rendőröket —1 
sima modorra és udvariasságra 
oktassák ki. A törvény végrehaj­
tása céljából Karaehiban »illemis­
kolát« nyitnak a rendőrök szá­
mára.

— Vásároljon a FÜGGETLEN 
UJSÁG-ban hirdető cégeknél!

— Nádpálca táncol a 34 éves 
»gyerek« hátán... Thompson Gy. 
beaconi (Newyork állam) lakos 34 
éves Loretta nevű leányát — egy 
10 éves fiú anyját — térdére fek­
tette és nádpálcával rettenetesen 
elverte, mert este 10 óra után jött 
haza. Loretta, aki férjétől külön­
válva. él és szüleinél lakik, könnyű 
testi sértés miatt feljelentette aty­
ját. Az atya kijelentette a bíróság 
előtt, hogy családjában rendet és 
fegyelmet tart és nem tűrheti leá­
nya : rakoncátlanságaitc, még ha 
dédunokái lesznek is. A per egyes- 
seggel végződött: a szigorú atya 
megengedte, hogy leánya hétköz­
nap este 10 óráig, vasár- és ünnep­
napokon pedig éjfélig kimaradhas­
son.

FIGYELEM!
Mielőtt lakását kifestetné, aj­
tóit, ablakait, bútorát fényez- 
tetné, kérjen díjmentes * ár­
ajánlatot

SZEKERES festővállalattól
Debrecen, Homok n. 122 

Telefon 13—19.

Befejezték a bizenyítéskiegé- 
szítést Szálas! ügyében

Budapest, május 31. A hűn tető- 
törvényszék ma folytatta a bizo­
nyításkiegészítési eljárást Szálas! 
Ferenc lázítási bűnperében. Szála- 
sit annakidején a bűn tetőtörvény­
szék Szemák-tanácsa 

lázitás bűncselekményéért 10 
hónapi államfogházra ítélte.

Az ítélőtábla bizonyítás kiegészí­
tését rendelte el a perben.

Dr. Bérczy Géza törvényszéki 
bíró mára tűzte ki a bizonyításki- 
egészitési eljárás .folytatását.

Vitéz Csia Sándor helyiérdekű 
vasúti tisztviselő elmondotta, hogy 
J)33 óta ismeri Szálasit, annakide­
jén politikai kapcsolatba került 
vele, szoros baráti, sőt családi ne­
xus is fennállott közöttük. Arról 
nem tud, hogy Szálasi valaha is 
erőszakos eszközökkel akarta vol­
na a hatalmat átvenni.

— Mi az oka annak, hogy 
mégis olyan röpiratok kerültek 
forgalomba, amelyek erősza­
kos eszközök alkalmazásáról 

szóltak?
— kérdezte a bíró.

— Amíg Szálasi pártját fel nem 
oszlatták, ilyen röpiratok nem ke­
rültek forgalomba. Azóta egész 
sereg röpiratot adtak ki Szálasi 
nevében, de ezekhez Szálasinak 
semmi köze nincs.

Pár nappal ezelőtt én is kap- 
tani ajánlott levelet, amelyben 
felszólítanak engem, hogy 

fegyvereket ellenőrizzek.
A levél alá egy Sz. betű volt írva. 
Én a levelet nyomban bevittem a 
főkapitányságra, ahol megállapí­
tották, hogy ez a levél Oláh Árpád 
ügyeihez tartozik.

A bíró megkérdezte vitéz Csia 
Sándort, ismeri-e Oláh Árpádot?

— Szülői értekezlet a statusquo 
izraelita elemi iskolában. Ma, szer­
dán este 6 órakor a hitközség ta­
nácstermében (József kir. herceg 
u. 28.) a statusquo izraelita elemi 
iskola igazgatósága szülői értekez­
letet tart, amelyen dr. Weisz Pál 
főrabbi úr fog előadást tartani a 
hitfelekezeti iskolák hivatásáról, 
feladatairól. (x)

x Tartós ondulálást 4—5 P-ért 
készít Bat a fodrász, Simon ffy u. 
1. sz.

— Harsányi Zsolt képviseli az Or­
szágos Irodalmi és Művészeti Tanácsot 
a debreceni könyvnaptm. Junius má­
sodikén lesz Debrecenben a könyvnap, 
mely hagyományosan a magyar iro­
dalmat és a komoly magyar írói érté­
keket szolgálja. Ebben az évben az 
Országos Irodalmi és Művészeti Tanács 
Harsányi Zsolt tanácstagot, a kiváló 
írót bizta meg. azzal, hogy képviselje a 
tanácsot a debreceni könyvnapon, 
mely nagysikerűnek ígérkezik.

x Kefeárut, háztartási cikket, il­
latszereket legolcsóbban Széchenyi 
ucca 1., Sarkad! keferaktárában 
kaphat.

— Éneklő ifjúság a színházban.
A Városi Zeneiskola ma délután 6 
órakor rendezi a Csokonai-színltáz- 
ban gyermekkórusának előadását. 
Műsoron: Kodály, Vásárhelyi kó­
rusok, továbbá énekes magyar né­
pi jelenetek, eredeti népi ruhákkal. 
Volly István tanár (Budapest) elő­
adást tart. Né!tány megmaradt 
jegy 20 fill.—1 P 40-ig a színházi 
pénztárnál kapható.

— Szálasi lakáján ismerkedtem 
meg vele — vallotta a tanú. — Ek­
kor

Szálas! azt mondotta, hogy 
ügyes ember Oláh, de szereti a

titokzatosságot.
Később levelet kaptam vidékről, 
amelyhez Oláh fényképe volt mel­
lékelve. a, levélben. az állott, hogy 
ha a fényképen ábrázolt ember 
Oláh Árpáddal azonos, akkor 
Oláht szereljük le, mert teljesen 
megbízhatatlan. Később Oláh Ár­
pádot kizárták e, Szálasi-pártból, 
mert részeg volt és fegyelmezetle­
nül viselkedett.

Vitéz Tamási László királyi 
ügyész megkérdezte a tanútól:

— Oláh Árpád vallomása szerint
bizonyos pénzküldeményeknél 
a párt katonai irodájának pe­
csétjét is odanyomták. Mit tud 

erről?
— Soha katonai irodája nem 

volt a pártnak — válaszolta a 
tanú.

Szálasi Ferenc kijelentette, hogy 
a tanú vallomásához nincs hozzá­
fűznivalója, mért az megfelel a va­
lóságnak.

Végül a bíró felolvasta a miúisz- 
terelnökség átiratát, amely szerint 
a tanúképpen beidézett vitéz Pet- 
neházy Antal államtitkár és Szak- 
váry Emil alezredes, néhai Göm­
bös Gyula volt titkárai számára 

a hivatali titoktartás alól nem 
adták meg a felmentést.

Ezek után a bizonyítási eljárás 
befejeződött Peineházy és Szak- 
váry tanúkihallgatására nem ke­
rült sor és az iratok visszakerül­
nek a táblához, ahol másodfokon 
fognak ítéletet hirdetni Szálasi Fe­
renc ügyében.

x Dr. Kádár Tibor orvos rende­
lőjét Vörösmarty u. 10. alatt meg­
nyitotta. Rendel: d. u. 3—5-ig.

— Dr. Lázár Andor adománya a 
joghallgatók számára. Debrecen egyik 
országgyűlési képviselője, dr. Lázár 
Andor ny. igazságügyminiszter, titkos 
tanácsos a kiváló elömenetelű joghall­
gatók számára egy nagyobb összegű 
szorgalmi díjat adományozott. Dr. Ko­
váts Andor dékán ezért köszönetét 
mondva, dr. Lázár Andor válaszlevelé­
ben egyszersmind a további jóakaratát 
is jelezte, hogy a debreceni kitűnő jog­
hallgatók sorsát a jövőben is figyelem­
mel fogja kísérni.

— Leleplezték a gyapúzsákot. Lon­
donból jelentik: Angliának szenzá­
ciója van: kiderült, hogy a tradicioná­
lis gyapjúzsák, amely a Lordok Házá­
ban a lordkancellár trónusa: nem 
gyapjúval van töltve, hanem lószőrrel. 
A gyapjúzsákot még Erzsébet királynő 
idején helyezték cl törvény alapján a 
Lordok Házában, hogy a törvényhozás 
tagjait örök időkre figyelmeztesse arra, 
hogy Anglia gazdaságának az alapja a 
gyapjú. Sir Dalziel Kelly, az ausztrá­
liai gyapjútröszt elnöke jött rá a meg­
döbbentő felfedezésre, amikor leg­
utóbb közelebbről is megvizsgálta a 
lordkanéellár híres gyapjúzsákját a 
Lordok Házában, Sir Dalziel Kelly fel­
háborodottan követeli, hogy a gyapjú­
zsákot lószőr helyett valóban gyapjú­
val töltsék meg. Indítványát — jó 
ausztráliaihoz illően, kiegészítette azzal, 
hogy angol gyapjú inellett afrikai, új- 
zélandi és ausztráliai gyapjút is hasz­
náljanak.

Dívalkeztyűk
minden színben
Schön Sándor
keztyű-, kötszer-, és orvosi műszerházában

Piac u. 14. sz., Csapó-u. sarok.
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— Akinek a vérnyomása ma­
ges és szívműködése rendetlen, úgy
5r}iet el erőlködés nélkül megfe­
lelő könnyű székelést, ha reggel 
éhgyomorra egy kis pohár termé­
szetes »Ferenc Józsefi keserűvizet 
iszik. Kérdezze meg orvosát.

Melegebb idő
Hazánkban a nap nagyrésze még 

erősen szeles, sőt a keleti megyékben 
viharos volt. Az Alföldön több helyen 
záporeső hüllőit. A hőmérséklet 'álta­
lában 19—21 fokig, Szombathelyen 23, 
a Kékesen csak 11 fokig emelkedett.

Jóslás: Csendes és derültebb idő, 
erősebb felmelegedés, a délutáni órák­
ban (inkább csak keleten) néhány he­
lyen még záporeső.

Az eucharisztikus 
kongresszusról haza­

térve hirtelen meghalt 
egy püspök

Trieszt, május 31. Hirtelen meg­
halt Serei ozieri (Szardínia) püs­
pök Triesztben, ahová tegnap ér­
kezett haza a budapesti eucharisz­
tikus kongresszusról.

Lengyelország és Romá­
nia megakadályozza 
a szovjet átvonulását
Varsó, május 31. Prágából - érkező 

jelentés szerint Dávid, a cseh parla­
ment véderőbizottságának tagja hivata­
los nyilatkozatot adott, amely szerint 
szovjetoroszországi egy hónapos tar­
tózkodása során Ígéretet kapott Kali- 
nintől, hogy Szovjetoroszország a 
Csehország elleni támadás esetén meg 
fogja találni a módot és utat arra, 
hogy biztosítsa hadseregének átkelését 
Csehország felé.

Lengyel politikai körökben e kije­
lentéssel kapcsolatban megállapítják, 
hogy

Lengyelország bármilyen keresz- 
tűluonulást, vagy keresztülrepü- 
lési kísérlettel szemben a legeré­
lyesebb ellenállást fejtené lei. Ez 
az álláspontja egyébként Romá­

niának is.
Hozzáértő lengyel körök szerint, Ka­
imul kijelentése — amennyiben meg­
történt —, tisztán propagandacélokat
szolgált.

— 1350 font a kék Mauritiusért.
Londonból jelentik: A világ egyik 
leghíresebb bélyegéért, az 1847-ből 
való 2 pennys kék Mauritiusért 
Londonban ma 1350 fontsterlinget 
fizettek. t '

— Naményi gyorsíró és gépíró- 
iskolában folyik a gyorsírók és - 
gépírók, gyorsírónők és gépírónők 
állandó kiképzése. A tanítás cso­
portokban és egyénenként törté­
nik. Beiratkozni hónap közben bár 
mikor lehet. A tanfolyam végén a 
tanulók államérvényes bizonyít­
ványt szereznek. Olcsó tandíj. Az 
iskola új címe: Rákóczi u. 17.
WllHIIIMIIIIIIMWMMIMIMmWir

HIRDETMÉNY
Debrecen sz. kir, város elsőfokú 

közigazgatási hatósága, mint köz­
egészségügyi hatóság, értesíti a 
város érdekelt lakosságát, hogy a 
folyó évi június 2-án, csütörtökön 
este 7 órakor az illetékes kerületi 
városi orvos a csapókerti, a ho­
mokkerti és a nyilastelepi olvasó­
kör helyiségeiben, valamint a 
MÁV mtihelytelep előadótermében 
a tífusz elleni védőoltás fontossá­
gáról népszerű előadást tart.

Felhívja ezért a közigazgatási 
hatóság a város érdekelt lakossá­
gát, hogy a fenti időben és helyen 
tartandó" előadásokon saját érde­
kében minél nagyobb számban je­
lenjék meg.

Debrecen az. kir. város első­
fokú közigazgatási hatósága.
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Hankau, május 31. Hivatalos kí­
nai helyről jelentik, hogy a Han­
kau ellen intézett ma reggeli ja­
pán légitámadás során a kínaiak 
11 japán vadá szrweülögepet lelőt­
tek. 5—6 japán repülőgép megkí­
sérelte," hogy áttörje Hankau irá­
nyában a vonalat, a kínai repülők 
azonban kényszerítették a bomba- 
vető gépeket, hogy Hankautól 30 
km-re visszaforduljanak. 18 va­
dászgépnek sikerült Hankau egyik

keleti irányban fekvő külvárosát, 
elérni és itt heves légi csata ját­
szódott le. A kínai légierők nem 
szenvedtek veszteséget.

Burgos, május 31. Kedden dél­
előtt 11.30 órakor Puebla—Valvor- 
da között 14 nemzeti vadászrepülő­
gép és 38 köztársasági gép között 
légiósain folyt le. A Icgicsata so­
rán a nemzetiek 9 köztársasági gé­
pet lelőttek, míg a nemzetiek 
egyetlen gépet sem veszítettek.

Olaszország két évre rögzíti 
az árakat

Róma, május 31. A testületek 
központi bizottsága Mussolini el­
nökletével kedden elhatározta, 
hogy két éven belül nem engedi 
az áruk, bérletek árának, továbbá

a víz, gáz, áramszolgáltatási dijak 
és szállítási díjszabás emelését. Az 
áremelések engedélyezésére jelen­
leg érvényben levő határozatokat 
megszigorítják.

Elkapott a repülőgép légcsavarja 
egy IBUSz osztályvezetőt

Budapest, május 31. Súlyos baleset 
történt kedden délben a budaörsi re­
pülőtéren. Az IBUSz megbízásából a 
repülőtéren teljesít szolgálatot Buko- 
viny László 57 éves osztályvezető, aki 
a Verpeléti út 24. számú házban lakik. 
Az az utasítása, hogy az IBUSz re­
pülőgépen érkező és utazó vendégeit 
kalauzolja. Munkáját látta el kedden 
délben is, egy vendégével beszélgetett 
az egyik repülőgép mellett. Miután az 
utas beszállt a gépbe, néhány pillana­
tig még ott állt, majd megfordult,

hogy visszamenjen az irodába. A re­
pülőgép légcsavarja ekkor már forgott. 
Bukoviny nyilván eltéveszthette az 
utat, mert az történt, hogy a légcsavar 
elkapta, súlyosan megsebesítette úgy, 
hogy eszméletlenül esett össze. A men­
tők az új Szent János kórházba szállí­
tották. Itt megállapították, hogy sú­
lyos zúzódásokat szenvedett. Nem. 
tudják még, hogy belső sérülései van­
nak-e vagy sem. A feltevések szerint 
Bukoviny vigyázatlansága okozta se­
besülését.

SPORT

PÉNZ
áll a házhoz, ha idejében be­

szerzi államsorsjegyét! A pénz­

zel együtt nyugalom és bol­

dogság költözik otthonába. \
A M. Kir. áilamsorsjáték!

40.000.- ar. F ős
főnyereményének,

összesen 18.729 kisebb-nagyobb .
nyeremény húzása

június 3-án
Egész sorsjegy 3.— P Fél 1.50 P

Házasságok: Aniszfcld Mihály 
kereskedő—Ardó Erzsébet, Feher 
Sándor nyomdászsegéd—Batta Er- 
y.st’.l)

Eljegyzések: Leitner Viktor vá­
rosi tiszt viselőTTaróezki Erzsébet. 
Nyílra! Béla Máv. «.-tisztjelölt— 
Bihari Róza.

Halálozások: Pálinkás András g. 
kath. 1 hónapos Kölcsey u. 18. özv. 
Veress Józsefné r. kath. 89 éves, 
Kiss Áron u. 4. Veres Gábor gép­
lakatos segéd ref. 33 éves. Gombos 
József cipész s. ref. 41 éves, Kis­
hegyes! út 38. Kovács Ferenc vá­
rosi hordár r. kath. 66 éves, Arany 
János u. 8. Máté György piaci 
áras, ág. h. ev. 54 éves, Apafíy 
u. 71. S. Biró Géza ny. es. és kir. 
főtiszttartó, ref 61 éves, Szávay 
Gy. u. 6. Balogh Berta Máv. iroda- 
s.-tiszt, róm. kath. 49 éves, Dobozy 
ueeai bérház. Fehér Mátyás fm. 
ref. 85 éves, Lehel u. 30. Özv. Ko­
vács Ferencné ref. 78 éves, Árpád 
tér 9. Tóth János r. kath. 4 hóna­
pos, Pesti u, 4. Szabados Ferenc g. 
kath. 16 hónapos, Hajdúdorog. Fi­
scher Mór né izr, 74 éves, Kandia 
u. 9. Dámai Éva r. kath. 9 napos, 
Miskolc.

1696T938. vh.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Elárverezek Debrecenben, 1938 
június hó 4. napján délelőtt 11 óra. 
kor Lónyai ucea 37. sz. a. 1320 P 
becsértékben enyvgyári felszere­
lést, ócskavasat és egyéb ingókat.

Debrecen, 1938 május hó 10.
Ertsey László, 

bírósági végrehajtó.

közcazdasác
A búza 15 fillérrel olcsóbb.

Rozs júniusra: 18.10, 18.15.
Tengeri júliusra: 15.02, 14.97, 15.08, 

zárlat 15.01—15.03, augusztusra; 14.78
14.85, zárlat 14.80—14.82.

A készázuiizletben lanyha irányzat 
érvényesült és jelentéktelen üzlet mel­
lett az árak az egész vonalon lemor­
zsolódtak.

Búza: felsőtiszai 77i kg-os 23.45—
23.85, 78 kg-os 23.75—24.15, 79 kg-os 
24.00—21.35. 80 kg-os 24.15—24 35

Rozs: 18.65—18.80.
Takarmányárpa: elsőrendű 17.00—- 

17.30, középminőségű 16.50—-16.89
Tengeri: 15.55—15.65.

Hivatalos valutaárfolyamok
Angol font 16.70—16.90, cseh koro­

na 7,50—10.50, dinár 7.15—7.70, 
USA dollár 337.20—341.20, francia 
frank 9.10—9.60, leu 2.50—2.80, 
lira 16.90—17 90, (500 és 1000 lírás
bankjegyek kivételével) svájci frank 
76.80—37,89,

• SPORT
Debrecen egyetlen pünkösti műsora 

az országos KI SOK bajnoki középdön­
tő, amelyben a debreceni ref. főgim­
názium csapatának a kaposvári állami 
gimnázium Szegedet verő együttese 
lesz az ellenfele. A mérkőzés vasárnap 
lesz.

*

A kerületben csak Nyíregyházán lesz 
igazán jó ünnepi műsor. A NyKISE— 
DVSC bajnoki mérkőzés beillesztésével 
négyes tornát rendeznek, amelyben 
a fenti két csapaton kívül a Kassai SC 
és a NyTVE vesznek még részt. Az első 
napon lesz a NyKISE—DVSC és KSC— 
NvTVE másnap pedig a KSC—Ny. 
KI SE és NyTVE—DVSC mérkőzés. Ez 
a műsor csak akkor változik meg, ha 
a KSE már megadott beutazási enge­
délyét visszavonják.

*
A Bocskay kedden este utazott el 

északi túrájára. A játékosok közül 
csak Elek maradt itthon, de ha sza­
badságát megkapja, a szintén Svédor­
szágban túrázó Budafokkal a csapat 
után utazik ő is. Az első mérkőzést 
csütörtökön este játsza a Bocskay 
Kfakóban.

*

A Budafok kitűnő együttese meg­
gyengül. Szedett az Újpest vette át 
Sós Franciaországba készül.

A debreceni egyesületek példás ősz- 
sze tartással küzdöttek a DMT9E első- 
osztályúsága érdekében. A favorit Tu­
rult sorra verték meg a DVSC, DEAC 
és DVSE második csapatai, melyeket 
az összes rendelkezésre éllő játékosok­
kal megerősítettek. Nem is tudott pon­
tot szerezni a Tarul és a DMTE be­
sétált » L osztályba,

NAPLÓ*
Aschner Cipót lemondott a Nemzeti 

Liga elnökségéről. Eredményes mű­
ködése elismeréseként aranyéremmel 
tüntették ki.

*

A pünkösti mérkőzéseket a kővetke­
zők vezetik: NyKISE—DVSC: Takács, 
KSC—NyTVE: Szabó, NyKISE—KSC: 
Krémcr, NyTVE—DVSC: Filler. BUSE 
—MVTE: Rose, MTK—Békéscsabai 
MÁV: Arndt, BSC—DEAC II.: Szántó,
TAG—NyVSC: Joanovits.

*
A Hajdú Kupa nevezései jól sikerül­

tek. Biztos indulók Hajdúnánás, Bal­
mazújváros, Hajdúdorog, Tiszalök, 
Polgár és Debrecenből a DMTE és a 
Tégláskert. Meglepetést keltett Hajdú­
szoboszló, Hajdúböszörmény és Ujfc- 
hértó távol maradása.

Anyakönyvi hírek
Születések: Serényi Sándor fod­

rászmester, fiú: Sándor. Lisztes 
István, ifin: József. Komáromi Jó­
zsef kertészeti munkás, leánya: 
Anna. Temesvári Géza Máv. üze­
mi altiszt, fia: László. Bimlvi Jó­
zsef ragasztó, leánya: Ibolya. 
Weisz Sámuel, leánya: Veronka. 
Faragó István malmi munkás, fia: 
István. Kincs Zoltán járásbírósági 
tisztviselő, leánya: Katalin. Telki 
László timársegéd, leánya: Ma­
rianna. Györfi Sándor napszámos, 
leánya: Irén. Bordán Sándor ti­
mársegéd, fia: Ferenc. Őri István 
asztalossegéd, leánya: Katalin. — 
Hernáczki Mihály fm., leánya: An­
na. Vásárhelyi Ferenc Máv. moz- 
áeegwefcő* y&agm K1*ra
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intézet, Degenfeld-tér 3. sz. alatti 
helyiségében jelentkezzenek. Tájé­
koztatásul közli a hatóság, hogy 
az oltások teljesen veszélytelenek 
és munkaképesség csökkenéssel 
csak a legritkább esetben, s leg­
feljebb 24 óráig járnak. Debrecen, 
1938 május hó 20-án. Debrecen sz. 
kir. város elsőfokú közigazgatási 
hatósága.

Hirdetmény, Debrecen sz. kir. 
város elsőfokú közigazgatási ha­
tósága értesíti a város érdekelt 
lakosságát, hogy a város polgár- 
mestere 14.551—1938. VI. sz. hatá­
rozatával a város területén lévő 
tífusszal fertőzött gócok kötelező 
tífusz elleni védőoltását elrendel­
te, a fertőző gócok a következők: 
Bellegelő 450 sz. alatti Tóth és Se- 
bestvén-féle téglagyár; Ballag 
puszta beleértve a Gazdasági Aka­

démia belső majorját is; Pac-Ve- 
ker 20. sz. alatti gazdasági és váká 
esős telep; Nagyszepes 3 sz. alatti 
tanya; Nagyhegyes 2. sz. alatti 
tanya; Kösélyszeg 35. sz. Virágos 
tanya; a város Il-ik építési öve­
zetének a Kassa úttól a Monostor- 
pályi útig terjedő része. Az oltá­
sok a közeli napokban a helyszí­
nen kezdetüket veszi. Felhívja a 
hatóság a város lakosságát, hogy 
az oltáson — különbeni jogköve­

telmények terhe mellet — feltétle­
nül jelenjék meg. Figyelmezteti a 
hatóság az érdekelteket, hogy az 
oltás kötelező, s azt a hatóság — 
ellenszegülés, illetve szükség ese­
tén — karhatalom alkalmazásá­
val is végrehajtja. Mindazok, akik 
a fenti tífusz gócokon kívül lak­
nak. az oltásnak magukat önként 
alávetni kívánják — beoltásuk vé­
gett— bármelyik hétköznap reg­
gel 9 órakor a Központi rendelő V ÁSAROLJÓN HIRDETŐINKNTÍL

EGY APRÓHIRDETÉS 
EGYSZERI KÖZLÉSE 
16 SZÓIG A TISZÁNTÚLI
független újságban
HÉTKÖZNAP 50 FILLÉR, 
VASARNAP 70 FILLÉR.

Vastag betűvel szedett szavak 
dnplán számíttatnak. — Üzleti 
hirdetésre más tarifa. — Felvi- 
lágesítással készséggel szolga, 
lünk. — Apróhirdetéseket este 
8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

irdetések
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49, szám. Telefon: 32-12

Izraelita
lányt főzéshez értőt, bejá­
rónak felveszek. Baltazár 
Dezső u. 11. 1178

Bejárónőt,
jó bizonyítvánnyal dél­
előtti időre felveszek. — 
Popper, Széchenyi u. 43.

Király balzsam
köszvénv ellen 1.30 fill. 
Grósz Nagy Ferenc gyógy­
szertárában, Színház mel­
lett. 5108

ÓidcddsUud&zés

Veszek
bútort, varrógépet, min 
denféle ingóságot. Hívás 
ra jövök. Andráskó, Csapó 
ucca 16. 339

Német
oktatás: 24 óra 6 pengő. 
Kossnth ucca 41. 2257 Uj

cserépkályha lerakat. Ja­
vításokat, sehamottkály- 
kák bélelését felelősséggel 
vállalja: Serényi kály­
hás, Rákóczi ucca 9. 1113

hojszólvékony
harisnyakülönlegesség Síadás ország nen 

jl — Csehor

■■kiél

JŐ
kereseti lehetőség. Veszek 
minden mennyiségben 
gyógynövényeket, — úgy 
nyersen, mint szárazon, — 
bodzavirágot, székfűt. vad- 
árvácskát, stb. Böszörmé­
nyi út 3. 11-17

Eladó
egy szép sör- és borkimérő 
pult, egv vízmelegítő für­
dőszobai gázkályha. Pász­
tor, Nyomtató u. 16. sz.

Tükrök
gyártása, üveg csiszolása, 
hibás tükrök újjáöntése, 
előszoba, fürdőszobatükrök 
Sipkovits, Nagyvárad uc­
ca 15. Telefon: 22—96. 956

HAVAS Harisnyaház Nagyhasznú
üzlet kiterjesztéséhez pén 
zestársat keresek. Levele 
két »Készpénz üzlet < jeli 
sőre kiadóba. 117;

í ELEKTRO-TOX: 
cyán nélkül irtja a házi 
rovarokat. — Garanciával 
vállaljuk lakások szaksze­
rű évi karbantartását po- 
loska, moly, légy stb. rova­
rok éllen. Emberre veszély, 
télen, előkészületek nincse- 
nek. Havonként egy fél­
órát kérünk és egész évben 
tiszta a lakásai! Irány­
áraink P —.70-től P 1.10-ig. 
Miklós ucca 8. Telefon; 
!2——82.

Bud I 
elnök I 
a kép- I 

For I 
előadó I 
te, bo I 
irntoáj $

°riá I
es i I 
hon 1 
két I 

egyútt»| 
egész B 
JóisteB 
szembB 
zött nB

250
kbom-es motorkerékpár ki 
fogásfalan állapotban el 
adó. Mae var Ruhaipar. — 
Bika-szálló. Uf>-

Kiaiá lakás Áfáidat 3 a iionvcdelmi tár 
1 elsőnek. Kijelent

fszág nem törőd 
Jlátumok betűivel, 
IöjeszUés keretébe/ 
kívánja jelszerein 

azért, hogy a be- 
I békét szolgálja,
4 dokumentálja
Ízt is. hogy amit

Király kávéi
kitűnőek. Aromás, zama­
tos kávét Király üzleté­
ben a vevő előtt pörkölik 
Degenfeld-tér 11. 63S

Szőlőkaró,
hasított akác, minden 
mennyiségben és méretben 
kapható, házhoz szállítva.
Vágó József tűzifa és szén- 
keresk. vállalatánál, »Mar 
gitofürdő mellett. Telefon 
10—24.

Két
szólva, előszoba, konyha, 
kamara kiadó. Piac ucca. 
63. 1170

Olcsón
eladó jelenleg bontandó 
épületből kikerülő ócska 
anyagok, tégla, cserép, fa­
anyag, deszka, ajtók, abla­
kok. Bethlen ucca 15. 1176

Varrógép,
kerékpár alkatrészek ol­
csón, javítások jótállással. 
Használt varrógép vétel, 
csere, eladás, kölcsönzés : 
Eisenbergernél, Csapó uc­
ca 101. 1114

Bútorozott
uecai szoba, kényelmes, — 
tiszta, kétágyas, azonnal 
kiadó. Miklós 10. 1140 Teljesen

új, még használatlan mo­
dern, szép konyhaberende­
zés (még testetlen) eladó. 
Piac u. 72. sz., I. e. Feny­
vesi. 1009

Kerékgyártók!
Száraz Szil- és kőrisfa tal­
pak eladók. Vágó tűzifa- 
kereskedésében, »Margit «- 
fürdőnél. Telefon 10—24.

1177

Kilós
és méteres maradékok hi­
hetetlen olcsón, nagy vá­
lasztékban. József királyi 
herceg u. 2. 757

Attasé IceusSk Két
neeai szobából álló garzon- 
lakás, kizárólag magános 
úrnak, vagy orvosi rende­
dnek Csapó ucca 10. sz._ ki­

adó. Értekezni a tulajdo­
nossal az udvari lakásban.

151

Két
parkettás különbejáratú 
bútorozott szoba 1-ére ki­
adó. Piac 77., T. é. 4. 1118

íttáéásNémet
leány gyermek mellé al­
kalmazást keres. Címet & 
kiadóba kérem leadni.

millió 
pengő 
tárca I 
ben. 1 
sát.

MaÁ 
egész 
nyi fa 
pai ál

lesévelKöltözés után
hangoltasson Gartnernél. 
Harmonikát is hangolok. 
Kút u. 104. — Levélcím: 
Gärtner hangoló, Debre­
cen. 1164

Orthodox
kóser házikoszt abonensek- 
nek és kihordásra a legol­
csóbban. Weisz étkezde. 
Piac 73. 1163

issegvetés

Házvezetőnői, 
anyahelyettesi, vagy más 
bizalmi állást keres intelli­
gens, jobb, szerény • igényű 
magános nő. A gazdálko­
dás minden ágában jártas. 
Vidékre is elmegy. Cím _a 
kiadóhivatalban. 1173

10 raiili'o katona

90 fillérért
4 fogásos kismenűt kap az 
Újságírók Clubjának ét­
termében. Kitűnő házi­
koszt. Külön diétás kony­
ha. Piac ucca 26., L em.

9C6

^fiédscg felszem
(jga magyar ifrat
■Kát juttatni

Igen
olcsó cipő vásár, míg a 
készlet tart: Kovácsnál, 
Deák Ferenc 3. 692

konyhabútor eladó. Baló 
asztalos, Piac u. 77. 1062Üzletek

Betölie»d$ 2000 méter
horganyzott vasbádogeső 2 
colos, méterenként 75 fil­
lérért eladó. Klein, Hat­
van u. 9. Telefon: 34—28:

1169

lem i*l 
den rB| 
rulni«j*|
könváll
nie a|||| 
meg i* 
is ebi* 
omlásig

hadiöl““ 
sürget ;

Harisnyaszemszedés 
géppel, fürdőtrikőt köt 
tessen Kálmánnénál, — 
Gambrinus átjáró. Virág 
üzlet. 112$

Tűzifa-,
széntelep (iparvágánnyal) 
minimális bérrel, beveze­
tett nagy vevőkörrel más 
vállalkozás miatt átadó.— 
Csak komoly- jelentkezők 
írjanak -Biztos úri megél­
hetés?. jeligére a kiadóba.

1179

KiUötttéleRádió-
és villanyszerelésben, é r­
tésben, javításban teljesen 
perfekt szerelőt' azonnali 
belépésre keresek." Ajánl­
kozó pontos működési és 
személyi adatait közöl,]', 
fizetési igényt közöljön: 
Miesinay műszaki vállala­
ta, Orosháza. 1146

Cipészműhelyemet
áthelyeztem Szent Anna u. 
2. alá, koncz-féle üzletbe. 
Némethy .cipészmester.

' _________ _____ 1106
Alkalmi

fazonhálók, ebédlők, jég­
szekrények, — kombinált 
szobák, irodaberendezések, 
konyha berendezések, — 
Wertheim kassza, hagya­
tékok kiárusítása, Deger- 
feld tér 6. 606

Eladó
egy ágy-sodrony, egy 12 1 
fonott demizson, egy sö­
tétkék fiúöltöny (magas 
alakra). Megtekinthető d 
e. 8—9 és 12—1. Hatvan 
u. 1., L kapu, III. em. 12-b.

547

Mindennemű
varrást, fehérneműt is, ja­
vítást, harisnyatalpaiást, 
3 párból kettőt készítek, 
házhoz is megyek. József 
kir. herceg ucca 22., kis­
lakás. 8?

Üvegező
üzlethelyiség azonnal ki_ 
adó. Halköz 4. 113-

5gyenjogú«ag
A k-00

Bejárónőt
délelőttre felveszek, 
per, Széchenyi u. 43.

Jó föld
kertészeti célokra, virág­
ágyak töltésére ingyen el- 
hordliató. Tanító ucca 18, 
szám.

nem t 
iogusf 

Left 
sort

Mindenes
szobalány, ki a főzéshez 
ért, azonnalra felvétetik. 
Arany János u. 54., föld­
szint 1. 1160

Rádió
és villanyszerelési vállala­
tomat áthelyeztem Miklós 
ucca 2. szám alól 8. 
szám alá. ahol felelősség 
■mellett- vállalok viilany- 
és rádiójavítást, szerelést. 
Gyári gépek raktáron. — 
Kedvező fizetési feltételek. 
Miklós ucca 8., kevesztépii- 
lei. 1108

Előrajzolás
abrosz 80, falvédő 12, ho- 
kerli 10, esik 8, díszpárna 
8, ágy párna 12 és 16, mo­
nogramul 2 fillér új min­
tákkal a »Vénusz« kézi- 
amnkaüzletben. Csapó u. 
41. Rákóczi piaccal szem­
ben. 6S5

A tisílattan A szerkesztésért és ki­
adásért felelős: THURY 
LEVENTE. Laprulaj- 
donos: Tiszántúli Függet­
len Újság Vállalat Nyom­
ta: Tiszántúli Könyv- ás 
Lapkiadó R. T„ József kir. 
herceg ucca.

a kéti

Tiszta,
rend szerető bejárónőt dél­
után 1—4 órára keresek. — 
Fű vészkert ucca (Baltazár 
Dezső ucca) 18., első ajtó.

1168

kanta
Házhelyek

Csigekevtben, Margit ue- 
cán. Értekezni ügyvédi 
irodában, Sas u, 4., I. em. 
5. 1159

lást rf

I


